

商城县:文化惠民助脱贫

曹良刚

“家里生活还缺啥?身上衣服可挡寒?第一书记心连心排忧解难……”

11月21日,为进一步发挥文化扶贫的积极作用,以更加丰富多彩的形式宣讲党的扶贫政策,不断激发贫困群众内生动力,引领广大干部群众同心决胜脱贫攻坚、同步建成全面小康,由商城县脱贫攻坚指挥部、县委宣传部主办,县文广新局承办的“红旗引领扶贫路,咱们一起奔小康”商城县脱贫攻坚战百日巡演活动,正在商城县汤泉池管理处汤泉池村的文化广场上精彩上演,吸引了附近100余名群众前来观看。

舞蹈《不忘初心》、火绫子《脱贫攻坚捷报传》、歌舞《茶歌越唱越快活》、山歌剧《精准扶贫进茶乡》、歌伴舞《第一书记》等节目,引来掌声笑声不断。

“没想到在家门口就可以看到

这么精彩的节目,天这么冷,演出人员辛苦了!现在国家下这么大力气搞脱贫攻坚,对我们贫困群众真没得说的,真心感谢党和政府!俺一定好好干,争取在党和政府的帮助下,早日脱贫!”现场观看节目的贫困户李华平充满感激地说。

巡演活动用当地群众喜闻乐见的文艺表演形式、通俗易懂的语言,把国家精准扶贫政策以及该县脱贫扶贫带贫“红旗标兵”的典型事迹送到群众家门口,真正让乡亲们听得明白、记得清楚,受鼓舞、激干劲,受到了广泛好评。

为强化宣传效果,让群众“看热闹”的同时“看门道”,巡演活动还设置了扶贫政策咨询和有奖问答等环节,在与群众的沟通和互动中强化参与,寓教于乐中让扶贫政策及典型事迹宣传更加入脑入心。

“此次巡演活动至今已举办了40多场,观众8000多人。巡演

活动每天巡演一个乡镇的2个贫困村,整个活动将覆盖全县23个乡镇和管理处的所有贫困村。”该县文广新局有关负责人介绍说。

据悉,近年来,商城县在决战脱贫攻坚过程中,非常注重扶贫与扶志扶智相结合,扎实开展“爱心超市”建设、“文化阵地”建设和扶志氛围建设,广泛开展舞台艺术送农民、农村公益电影放映、送文化下乡、文艺轻骑兵等文化惠民活动,让群众在享受“文化民生”的同时,更加坚定了实现美好生活的信心和决心。特别是今年,该县在全县开展了“红旗引领扶贫路”专题创评活动,在县、乡、村三级评选出脱贫、扶贫、带贫、文明、奉献“红旗标兵”2000多名,既挖掘了一批先进典型,又弘扬了文明乡风村风,在全县上下营造了“比学赶超”的浓厚氛围,在破解贫困群众“等靠要”思想、激发群众的内生动力、助推脱贫攻坚方面取得了明显成效。



11月22日,罗山县庙仙乡邀请县消防中队对新配备的消防车使用技能进行培训。详细讲解消防车各类控制开关使用方法,对消防水带的安装、取水、喷水等步骤现场演示,并指导参训人员进行实际操作,切实增强消防实战能力。据了解,该乡新配发的消防车为载水5吨的水罐消防车,器材装备齐全,将有效提升火灾应急处置能力,更好地保障人民群众生命财产安全。

何铸 姚保军 摄

倡导文明出行

淮滨县集中整治城区非机动车交通违法行为



图为启动仪式现场

信阳消息(王长江 蔡光建)11月23日早7时,淮滨县公安局交警大队在淮河公园门前,列队举行机动车和行人交通违法行为专项整治行动启动仪式。

近一段时间以来,淮滨县城区非机动车和行人横穿道路、逆行、闯红灯等交通违法现象较为突出。为提升市民的文明意识、法律意识,交警部门决定开展此次集中专项整治行动,进一步遏制城区道路非机动车和行人不文明行为及交通违法行为,最大限度的预防和减少道路交通事故的发生。

据悉,此次整治行动为期一个月。时间自11月23日至12月23日。行动中,交辅警将重点在淮河大道和乌龙大道交通复杂路段和路口,实行定点、定人、定责模式,集中进行整治。

整治期间,交警将严格依照《道路交通安全法》及相关法律、法规,对上述交通违法行为进行处罚,并在电视台等媒体进行公开曝光。对不服从管理甚至暴力抗法者,将依法予以严惩。